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広報特別委員会 

日 時： 令和５年３月 10 日（金） 

     本会議終了後 

場 所： ３階 議会委員会室 

１ 開 会 

 

２ 委員長あいさつ 

 

３ 協議事項 

① 第 69 号構成について 

◇日 程 

校 了：４月 20 日（木） （４/21 印刷開始） 

配 布：４月 27 日（木） ＊行政区等配布 

◇内 容（案） 

 

ページ 掲載内容 

表 紙 表紙 

    ２－３ 定例会、新年度予算関係 

４－５ 予算特別委員会関係 

６－７ 審議結果一覧等 

８－９ 常任委員会 Q＆A  

  10－17 代表質問（３会派）、一般質問(14 名) 

18－20 プレゼントクイズ、市民の声 

6 月定例会の予定、編集後記 

  ② そ の 他  

   

４ 閉  会 
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出席議員（７名）  

  

   ２番 真 家  功  君       ３番 戸 田 見 良 君（副委員長）  

４番 香 取 憲 一 君       ５番 長 津 智 之 君 

６番 島 田 清一郎  君       ７番 鈴 木 俊 一 君    

１９番 荒 川 一 秀 君（議長）   

  

欠席議員（１名） 

    ９番 植 木  弘 子  君（委員長） 

 

 

議会事務局職員出席者 

   局長  戸塚 康志 

次長  林 美佐 

書記  高橋 貴 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



－4－ 

午後 ３時３０分 開会 

 

○副委員長（戸田見良君） それでは、本会議終わりましたので、お疲れのところ申し訳あり

ませんが、広報特別委員会を始めたいと思います。 

  本日は、植木委員長さんがお休みということでありますので、私のほうで進めさせていた

だきたいと思います。ふなれでありますが、よろしくお願いいたします。 

  それでは、荒川議長さん、挨拶をお願いします。 

○議長（荒川一秀君） 本会議に続いてお疲れのところ、私が一番疲れているんですけれども、

大変ご苦労さまでございます。 

  定例会ごとの広報紙でございます。よろしくお願いしたいと思います。ご苦労さまです。 

○副委員長（戸田見良君） ありがとうございます。 

  今日、学生さんが傍聴したいということで参加しておりますので、よろしくお願いいたし

ます。 

○副委員長（戸田見良君） それでは、協議に入ります。 

  議事進行させていただきます。 

  まず、その前に、広報委員会のこのレジメを見ていただきたいんですが、69号の構成につ

いて確認をお願いしたいと思います。 

  行政区の配布が４月27日になっておりますので、校了のほうが４月20日、そして４月21日

になるように準備をしていきたいと思っております。 

  そういう中で、次に集まるときを決めたいと思いますが、予定では４月10日から13日の中

で、皆さんのご都合をお聞きしたいと思いますが、皆さんのご都合いかがでしょうか。 

  暫時休憩します。 

 

午後 ３時 ３５ 分 休憩 

午後 ３時 ４０ 分 再開 

 

○副委員長（戸田見良君） それでは、次回、４月12日の10時ということで取らせていただい

て、この後、委員会のほうは進めていきたいと思いますが、最初に、いつも表紙のほうを決

めるようなことになっておりますので、表紙を幾つかのパターンでできておりますので、そ

の中からまた選んでいただいたり、また新たにこの４月に出す議会だよりにふさわしいもの
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があれば何かご提案いただければと思いますが、よろしくお願いします。 

  昨年は、令和４年は小川北義務教育学校が開校いたしましたので、そのときの様子を使っ

ております。令和３年が玉里学園義務教育学校とよつば幼稚園の開校式がありましたので、

そちらが表の表紙になっております。令和２年度が子ども議会が行われておりますのでその

ときの様子を使わせていただいております。 

  今回も２月に子ども議会が行われているので、子ども議会の写真は幾つかあるそうなんで

すけれども、皆さんのほうで何かご意見があればよろしくお願いします。 

  鈴木委員、お願いします。 

○７番（鈴木俊一君） せっかくマスク外して今度卒業式になると思うんで、卒業式の写真の

ほうが効果的かなとは思ったんですが。 

○副委員長（戸田見良君） そうですね。３月13日に中学校、その後、小学校もありますんで、

その中でもしマスクを取っているような様子で卒業式をやりましたというような子どもたち

の様子が撮れたらどうかということで。 

             〔「賛成です」と呼ぶ声あり〕 

○副委員長（戸田見良君） まず写真を撮っていただいて、今回は卒業式のほうのマスクを取

った様子を載せられたらということで提案がありましたので、そちらのほうを検討お願いし

たいと思います。 

  それでは、表紙のほうはまず写真撮っていただいて、また12日の日に幾つか選んでいただ

いた中からまた検討していただきたいと思います。 

  続きまして、今度は内容のほうについてですが、高橋君のほうで内容をやっておりますの

で、説明をいただきながら進めていきたいと思います。 

  では、事務局の方お願いします。 

○事務局（高橋 貴君） 皆様お疲れさまです。 

  では、まず、２ページ、３ページからになります。 

  ２ページ、３ページは例年どおり第１回定例会ということで、新年度予算の審議を中心に

載せており、新規事業の紹介もします。 

  その予算特別委員会に関して、４、５ページで載せておりますが、事業名を４つほど載せ

たいと思います。もし掲載したい事業があれば、事務局のほうにまでご連絡いただければと

思っております。 

○２番（真家 功君） 選ぶというのは、検討するということでいいんでしょう。 
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○事務局（高橋 貴君） そうですね。もしなければ事務局のほうで選ばさせていただきます。 

○２番（真家 功君） 事務局でやったほうがいいな。 

○事務局（高橋 貴君） 分かりました。 

○議長（荒川一秀君） 新年度で住民が一番関心があるのは、電気料の負担が増している行政

区の防犯灯を市が引き受け、維持管理を行う案件かな。一番身近な話なんで。 

〔「ありです」と呼ぶ声あり〕 

〔「身近な話がいいですね」と呼ぶ声あり〕 

○副委員長（戸田見良君） 今回街灯が市のほうでこう思っているというような内容が出てき

ているので、そのことは知っていたほうがいいんでないかということです。 

  鈴木委員。 

○７番（鈴木俊一君） あと身近なところでいったら、さっきやっていた花火大会、玉里のあ

そこでやりますよというのは、この企画と合っていますよね。 

○副委員長（戸田見良君） ありがとうございます。 

○７番（鈴木俊一君） 掲載することでお知らせになるよね。 

○副委員長（戸田見良君） じゃ、令和５年度の新規事業のところなんですが、一つの提案が

あるのが、街灯の電気代が市で払ってくださるということと、あと花火大会のほうを、まず

は入れていただきたいということです。 

  そのほかは、また事務局のほうで検討していただきたいと思います。 

○事務局（高橋 貴君） 続きまして、６ページ、７ページで審議結果一覧を載せております。

今のところ審議だけなんですが、議案が分かれた場合は８ページまで追加いたしますので。 

  ８ページ、９ページで常任委員会を掲載予定です。 

  ９ページの下部分から代表質問と一般質問を入れまして、10ページから17ページにかけて、

代表質問と一般質問の項目とさせていただいております。 

  今回、18ページに関しましては今のところ余白になっておりまして、今日の委員会で検討

していただければと思っているところであります。 

○７番（鈴木俊一君） これ、常任委員会の視察研修はどうですか。 

○事務局（高橋 貴君） そうですね、常任委員会の視察研修も入れたいですね。視察研修で

よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

○副委員長（戸田見良君） それぞれの常任委員会で研修行っていますので、18ページ目は１
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ページを使って３つの委員会の視察研修を載せて下さい。 

○事務局（高橋 貴君） 続きまして、19ページにプレゼントクイズと市民の声、６月定例会

の予定を記載しております。 

  最終ページなんですが、こちらもちょっと余白なんですけれども、今回インターンの大学

生の傍聴されていることや、あとトルコの地震の義援金なんかも入れられるのかなと思って

いるところなんですけれども、内容的には検討していただいてお願いいたします。 

○副委員長（戸田見良君） 一番最後のページの20ページ目なんですが、今回もインターンの

学生が来ているとの記事を載せたり、トルコの地震の義援金の設置してるとかを載せたらど

うかということですね。 

  皆さん、大丈夫でしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

○副委員長（戸田見良君） それでは、一通りの割り振りを今見ていただいたんですが、確認

といたしまして、表のページが卒業式のページで、新規事業を載せながら当初予算を書いて、

そして各常任委員会の記事を書いて、代表質問が３か所ありましたのでそれを載せながら、

一般質問の記事を載せていくという流れになっています。そして、一般質問の記事が終わり

ましたら、各常任委員会の視察研修のレポートの記事を載せさせていただいて、市民の声や

またクイズを載せていただいて、最後のページがインターンとトルコの義援金の記事を載せ

るということになっております。 

  今回編集後記なんですが、真家委員が順番でいきますとお願いする順番になっております

が、よろしいでしょうか。 

○２番（真家 功君） 分かりました。 

○副委員長（戸田見良君） ざっくりなんですが、一応こういう流れで進めさせて。 

いただくということで、４月12日までにまとめておきますので、皆さんにまたお集まりいただ

いて検討いただくような形でよろしいでしょうか。 

  島田委員。 

○６番（島田清一郎君） まだ期替わりが終わっていないもんですから、これからニュースが

あるかも分からないんで、新聞とも含めてお願いします。 

○副委員長（戸田見良君） ３月議会が終わるまでまた新たなことがあるかもしれないので、

その分追加できるように備えてください。 

  長津委員さん。 
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○事務局（林 美佐君） 先ほどの表紙の卒業式の案件なんですが、美野里中と小川南中と小

川北義務教育学校と玉里学園義務教育学校の４つ学校があります。議長出席の美野里中につ

いてはまた事務局でも行きますので、お写真のほうは撮れると思うんですけれども、ほかの

この３つの学校についてのお写真関係はどのようにしたほうがいいでしょうかと思っている

ところなんですが、先ほどの話だと３つの学校と言っていたんですけれども、実際は中学校

ですと４つありまして。 

○議長（荒川一秀君） 玉里は長津さんやってもらえば。 

○５番（長津智之君） 戸田議員も一緒に出来ますか。 

○議長（荒川一秀君） あとは、小川の広報委員はいるのかな。 

○事務局（林 美佐君） 広報委員は香取委員ですね。 

○議長（荒川一秀君） 写真撮ってくれますか。 

○４番（香取憲一郎君） はい、写真を撮ってきます。 

○副委員長（戸田見良君） それでは、委員さんのほうで卒業式に参加したところで写真を撮

っていただいて集めるという形で、まずは、卒業式。 

○事務局（林 美佐君） すみません。ありがとうございます。 

○副委員長（戸田見良君） 真家委員さんが小川北義務教育学校の中学部の卒業式に参加して

いただいて。申し訳ありませんが、よろしくお願いします。 

○副委員長（戸田見良君） 美野里中は高橋君がお願いします。 

○事務局（高橋 貴君） はい。 

○副委員長（戸田見良君） 鈴木委員。 

○７番（鈴木俊一君） これ、各委員、卒業写真載せると一応学校に言っておいたほうが、写

真撮りますよと一言言っておいたほうが、助かるよな、何かあったときにと思って。議会広

報に使いますということを 

○２番（真家 功君） 学校に言っておいてもらっておいたほうがいいよな。 

○副委員長（戸田見良君） じゃ、学校に一応写真撮りますということは伝えていただいて、

お願いしたいと思います。 

○２番（真家 功君） 今のスマホは画像いいからな。 

○副委員長（戸田見良君） あと事務局で何かありますか。 

○事務局（林 美佐君） 大丈夫です。 

○副委員長（戸田見良君） それでは、一通り形になってきたので、ここでプレゼントクイズ
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の抽せんを行っていただきたいと思います。 

  まず、アンケートを見ていただいて。 

  アンケートをお配りしておりますので、一通り読んでいただく時間を取りたいと思います。

お願いします。 

○７番（鈴木俊一君） ちょっと話変わっちゃってあれですけれども、議会の中継を何人見て

いるとかでこっちで分かっていますか。 

○事務局（高橋 貴君） ホームページを担当している部署に聞いてみれば分かるかもしれま

せん。 

○７番（鈴木俊一君） 生中継何人見たとか、録画は何人見たとか、そういうのも分かるの、

今度お願いします。どれぐらい見ているのか。 

○副委員長（戸田見良君） 動画配信の再生数とかも何か載せられたらということですね。 

  委員さんの中からこれというコメントがありましたらお願いしたいと思います。 

  香取委員からお願いします。 

○４番（香取憲一郎君） ９番。 

○副委員長（戸田見良君） ９番。 

○６番（島田清一郎君） 14番。 

○副委員長（戸田見良君） 14番。 鈴木委員さん、お願いします。 

○７番（鈴木俊一君） ちょっともう少し時間をください。ちょっとまだ読めていないんです。 

○副委員長（戸田見良君） 真家委員。 

○２番（真家 功君） 14番。 

○副委員長（戸田見良君） 14番。言いました。島田委員さんが言ったので、また違うので選

んでください。 

○２番（真家 功君） 違うの。何、同じだめなのか。 

○副委員長（戸田見良君） 載せるので。 

○２番（真家 功君） １番。 

○副委員長（戸田見良君） じゃ、１番。真家委員が１番ですね。 

 １と９と14が今出ております。 

○５番（長津智之君） いいの、じゃ。16番。 

○副委員長（戸田見良君） 16番。長津委員さんが16番ですね。 

  今のところ、１番と９番、14番、16番ですね。 
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○７番（鈴木俊一君） じゃ、11番で。 

○副委員長（戸田見良君） 鈴木委員さん、11番。 

  議長はいいですか。 

○議長（荒川一秀君） 私はいいです。みんなで選んでもらって。 

○副委員長（戸田見良君） じゃ、私、18番。 

  アンケートのほうなんですが、１番、９番、11番、14番、16番、18番の６つのアンケート

の回答で。 

○６番（島田 清一郎君） アンケートって無記名なのか。 

○事務局（高橋 貴君） 一応こちらには書いてあるんですけれども、出すときには載せずに

ということで出しています。 

○６番（島田 清一郎君） ２番誰が書いたか分かるか。 

○事務局（高橋 貴君） 分かります。 

○副委員長（戸田見良君） じゃ、意見、感想のほうが一応決まりましたので、この後に10名

分の当選、くじを引いていただいて10名分の景品の、お願いします。 

○事務局（高橋 貴君） ２枚ずつ引いてもらってよろしいでしょうか。お願いします。 

○副委員長（戸田見良君） プレゼントクイズの抽せんを行っておりますが、番号が分かりま

したらお願いします。 

  それでは、香取委員からお願いします。 

○４番（香取憲一郎君） １と21です。 

○副委員長（戸田見良君） １と21。 

○７番（鈴木俊一君） 20、28。 

○副委員長（戸田見良君） 20、28。 

○２番（真家 功君） ９と29。 

○副委員長（戸田見良君） ９と29。 

  長津委員。 

○５番（長津智之君） 22と31。 

○副委員長（戸田見良君） 22と31。 

○２番（真家 功君） 10と13。 

○副委員長（戸田見良君） 10と13で。全部で10人ですね。 

  番号を言いたいと思います。１番、21番、20番、28番、９番、29番、22番、31番、10番、
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13番の10人となりました。これでよろしくお願いします。 

  それでは、今日の広報委員会の枠組みの協議のほうがある程度進みましたので、これを事

務局のほうにまたまとめていただきながら、４月12日の次回の広報委員会でまた行っていき

たいと思います。 

  そのほかご意見ありますでしょうか。 

〔「ありません」と呼ぶ声あり〕 

○副委員長（戸田見良君） 大丈夫ですか。 

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

 

◎閉会の宣告 

○副委員長（戸田見良君） それでは、以上で広報特別委員会を終了したいと思います。 

  お疲れさまでした。 

 

午後 ３時５０分 散会 

 


